

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1965. március 11.

bb 1. dísznövényajdonság: a vastaglevelű fikusz

vid gk-lm ká

1965. március 11.

a hajduszoboszlói városgazdálkodási vállalat hajtató kertészetében az ország legnagyobb fikusz-szaporító telepén évente ezrével gyökereztetik a leveleket, a tél folyamán új fikuszváltozat szaporítását kezdték meg az üvegházakban, ennek jellegzetessége, hogy levelei nem hajlanak le és sokkal vastagabbak, mint az ismert változatoké, az új fikusz gyorsan nő, jobban bírja a szobahőmérsékletet és könnyebben szállítható, a most szaporított fikuszokat még ebben az évben árusítják./mti/

--

bb 2. tavaszi madárvaltság a körös menti vizeken

vid gk-lm ká

1965. március 11.

a hét elején a körös menti vizek környékén megélnélt a tavaszi madárvilág, megérkeztek a barázdabillegetők, a bibicék, és megszólaltak a pacsirták is, a madártani szakemberek megfigyelése szerint az enyhe télben igen mozgalmas volt a hideg- és melegévi madarak kedvenc találkozóhelye, néhány héttig a körösök mentén tanyáztak és váltották egymást a sarki buvárok, a tőkés récék, a bubosvöcskök, a repcetáblában veszteség nélkül teláltak át az alföld „madárkirályai”, a tuzokok, március elején ötven tuzokot számláltak meg a vadászok és néhány helyen már a párbaverődést is megfigyelték, a szürkegémek, amelyek a telet a tiszasülly környéki ártéri fűzesekben töltötték, megkezdték a visszatelepedést a körösök vidékére./mti/

--

-1-

PKR

bb 3. hat centiméteres zöldpaprikák vértessacsán

vid gk-lm ká

1965. március 11.

az idén a szokottnál korábban köszöntött be a tavasz fejér megye üvegházaiba. a kertészettel foglalkozó termelőszövetkezetekben és állami gazdaságokban már csaknem mindenütt virágzik a paradicsom, a paprika és szépen fejlődik a korai saláta. a vértessacsai vörös október termelőszövetkezet emeletes üvegházaiban 240 paprikatő már termést is hozott. a bokrokon hat centiméternél nagyobbak a paprikák. a hegyes, hatvani erőspaprikából 10 nap múlva szállít piacra a termelőszövetkezet./mti/

bb 4. eredményes volt a fácánvadászat a kisalzföldön

vid gk-lm ká

1965. március 11.

a kisalzföld 27 vadásztársaságának tagjai, akik 450 ezer hold vadasterületet kezelnek, eredményes idényt zártak. különösen szárnyas vadakból került sor terítékre, több, mint az előző években bármikor. hatezeröttszáz fácánt lőttek, ezenkívül kétezer fácánt és négyezer foglyot élve fogtak be./mti/

bb 5. ndk-beli fiatalok fotótárlata budapesten

i tf/tr-lm fm

1965. március 11.

az ndk három fiatal fotóművésze mutatkozik be március 13-tól budapesten: rainer dorndeck, peter leske és brigitte schenk tárlatát a rákóczi uti fényes adolf tereben rendezi meg a magyar fotóművészek szövetsége. a kiállítás képei már megérkeztek.

a bemutató - balla demeter, molnár edit és tillai ernő - berlini, lipcsei és magdeburgi vendégszereplését viszonozza./mti/

--

-2-

bb 6. bérlet a tátrai-kvartett koncertjeire

1 ol/tné-lm fm

1965. március 11.

a tátrai-kvartett három koncertjére szóló új bérleti sorozat árusítását kezdték meg a napokban az országos filharmonia jegypénztárai. az első hangversenyt április 9-én, a továbbiakat pedig májusban rendezik. a beethoven-, bramhs-, haydn- és schubert-művekből összeállított program tolmácsolásában közreműködik szabó csilla /zongora/, kovács béla /klarinét/, mauthner anna /brácsa/, és szilvássy lászló /gordonka./mti/

--

bb 7. irodalmi pályázat egyetemi hallgatóknak

1 fe/tné-lm zs

1965. március 11.

az eötvös loránd tudományegyetem kulturális bizottsága irodalmi pályázatot hirdet regény, dráma, novella és irodalomkritika műfajában. a pályázaton az eötvös loránd tudományegyetem hallgatóin kívül részt vehetnek a műszaki, közgazdaságtudomány és az agrártudományi egyetem hallgatói is. a beérkezett legjobb műveket pénzjutalomban részesítik. a pályaművek beküldési határideje szeptember 30. az eredményeket decemberben hirdetik ki./mti/

--

bb 8. „postázható”, remekművek

1 tf/sk-lm fm

1965. március 11.

a képes levelezőkártyák készítői - akiket nem egyszer joggal elmarasztalt a közönség - a napokban „jó lapokat tettek az asztalra,,: világhírű festmények, színes reprodukcióival díszített nyomtatványokat hoztak forgalomba.

a képzőművészeti alap kiadóvállalata által közreadott csaknem husz féle levelezőlapon jórészt francia impresszionisták és jeles magyar mesterek alkotásai láthatók. mint a kivitelezők elmondották: az újdonságokkal esztétikusabbá válik az írásbeli érintkezés, eredményesebbé az izlésnevelés, nem utolsósorban pedig a ma már sokszorosra rugó képeslapgyűjtő tábor is értékes példányokhoz juthat. ezután cézanne, gauguin, manet, pissaro, sisley, van gogh, vagy csontváry, mézöly, szinnyi-merse egy-egy művét kézbesítik, majd - üdvözlő lapon. a „postázható”, festmények között szerepel például a „magányos cédrus”, a „falu vége”, a „lilaruhás nő”, az „étterem a szirénhez”, a „st.denis sziget”, a „piros háztetők”, a „pünkösdi rózsák”, a „tahiti-i nők”, és a „csendélet kosárral”,./mti/

--

-3-

mti

bb 9. egyetemi tanárok, oktatók külföldi tanulmányutakon

1 fe/tné-lm zs

1965. március 11.

a következő hetekben ismét számos külföldi egyetemen, tudományos intézetben tartanak előadásokat a magyar szellemi élet képviselői - egyetemi tanárok, oktatók, s a különböző tudományos szakterületek kiváló ismerői. az ötvös loránd tudományegyetemről papp ferenc docens és dr. kniezsza istván professzor prágába utaztak, ahol több előadást tartanak. hodvogner lászló az építőipari és közlekedési műszaki egyetem gépjárművek tanszékének tanársegéde a német demokratikus köztársaságban tanulmányozza az autóvillamossági oktatást. lászló andor adjunktus pedig a varsói műszaki egyetemen tölt két hónapot.

zádor anna, az ötvös loránd tudományegyetem tanára a bécsi művészettörténeti társaság és a műemlékhivatal meghívására ausztriába utazik. takács imre docens, békés imre adjunktus és bodgál zoltán adjunktus, az ötvös loránd tudományegyetem munkatársai a márciusban, illetve áprilisban megrendezésre kerülő tanfolyamra strassbourgba utaznak.

egyetemeink és tudományos intézeteink ebben a hónapban több külföldi professzort látnak vendégül. így a német demokratikus köztársaságból dr. luthardt adjunktus, a marx károly közgazdaságtudományegyetemen tölt egy hónapot, fraur pleschak tanársegéd pedig az építőipari és közlekedési műszaki egyetemen tart több előadást./mtl/

-.-

bb 10. pénteken szegeden sorsolják a Lottót

1 kf-lm ki

1965. március 11.

a lotto 11. játékheti nyerőszámait március 12-én, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel szegeden sorsolja a sportfogadási és lottó igazgatóság./mtl/

-4-

bb 11. többmilliósz jövedelemnövekedés, illetve megtakarítás az állami gazdaságok jubileumi versenyváltásaiban

1/cs/gk/rj ká

1965. március 11.

az ipari vállalatok után most már a mezőgazdasági termelőüzemek is megkezdtek az idei termelési és értékesítési terveik megvitatását. a tervtárgyaló gyűléseken mindenütt megvizsgálják a jobb munkaszervezés, anyagtakarékosság és az értékesítés jobb előkészítése révén kínálkozó gazdaságossági lehetőségeket, s ennek alapján teszik meg a vállalásokat a felszabadulási versenyben.

az állami gazdaságok főigazgatóságához érkezett tervjelentések és felajánlások számos, eddig kihasználatlan tartalékot hoztak felszínre a hozamnövelés, a jövedelmezőség-fokozás, önköltségsökkentés terén. a gazdaságok dolgozóinak tízezrei kapcsolódtak be a jubileumi versenyben az évi termelési tervek teljesítéséért, a felajánlások valóra váltásáért. az állami gazdaságok dolgozóinak jubileumi vállalásai többmillió forintnyi jövedelemnövekedésre, illetve megtakarításra szólnak. a pápai állami gazdaság dolgozóinak az 1965 évi termelési tervek szerint - 7-14 millió forinttal növelik a gazdaság jövedelmét. az ésszerűbb munkaszervezés, a munkaidő teljesebb kihasználása, az anyagtakarékosság révén ennek nagy részét, mint tényleges megtakarítást realizálják. a fehérgyarmati állami gazdaság hozamnövekedéséből csaknem 710 000, az áruk minőségének javításából pedig 530 000 forintnyi többletjövedelemre tesz szert. a kemecsei állami gazdaság terveiben a költségmegtakarítás, a hozamnövekedés és az értékesítés javítása összesen 3,915 000 forintnyi jövedelemnövekedéssel, illetve tényleges megtakarítással szerepel.

a komáromi állami gazdaság építési brigádjai az év folyamán egy százalékkal csökkentik az építési költségeket, az állattenyésztő brigádok 918 000, a növénytermesztő brigádok kerekén egymillió, a gépészeti szakemberek pedig 812 000 forintnyi megtakarítással, neveztek be,, a jubileumi munkaversenybe.

a debreceni agrártudományi főiskola gazdaságában az ifjúsági szocialista brigád a baromfitelepen 185 darabos évi tojásátlatgot vállalt, s ugyanakkor a felajánlásában szerepel még a tartási költségek 10 százalékos csökkentése is. a baromfihustermelő, illetve tenyésztőbrigádok részlegeknél a hozamot 5 százalékkal növelik, ugyanakkor az egy kiló súlygyarapodásra jutó önköltséget átlagosan 98 fillérrel csökkentik.

/folyt.köv./

8.42/-n

-5-

9 40 B

le

bb. 11. / többmilliósz jövedelemnövekedés,.....1. folyt./rj

a huscsibenevelő brigád a havi súlygyarapodás oly mértékű növelésére vállalkozott, ami a gazdaságban 1160 kiló hustöbbletet jelent. a pecsenyekacsa nevelő részlegnél a tervek szerint 4200 kiló lesz a jobb gondozásból, ésszerűbb takarmányozásból származó hustöbblet. a kutas állami gazdaság kertészei vállalták többek között az alma és a körte 75 százalékos exportarányát, s a kajszinál, szilvánál is elérik a 70 százalékos arányt.

a hevesi állami gazdaság dolgozói elhatározták, hogy 100 munkára jutó teljes termelési értéket az 1964. évihez képest 6 százalékkal növelik, csupán a munka termelékenységének fokozása révén. vállalták továbbá, hogy a hozamok növelésével és a műszaki fejlesztés útján az egy mázsa termékre jutó összes élőmunka ráfordítást a gabonaféléknél, valamint a kukoricánál 20, a dohánynál pedig 25 százalékkal csökkentik, csupán a takarékosági intézkedésekkel az általános költségeket 5 százalékkal szorítják a tervezett szint alá. a gazdaság kiszervezete külön vállalta másfél ezer hold legelő gyomtalantását, valamint több ezer erdei facsemete elültetését./mti/

..-

bb. 12. az állami zászló felvonása és zenés őrsváltás a parlament előtt

1/vt/tné/rj zs

1965. március 11.

mint ismeretes, a kormány határozata értelmében a felszabadulás 20. évfordulójának előestéjén, április 3-án vonják fel első alkalommal ünnepélyesen a magyar népköztársaság állami zászlaját a parlament előtti Kossuth Lajos téren. az ünnepi esemény lebonyolításának részleteiről tájékoztatták az mti munkatársát a honvédelmi minisztériumban.

elmondották, hogy a zászlófelvonás a téren felsorakozott diszszázad tiszteletadása közben történik. harsonák hangjai és dobpergés mellett diszörök kíséretében viszik majd a zászlót az árbóchoz és a himnusz hangjaira vonják fel. az ünnepi aktus befejezéseként a csapatzászlóval felsorakozott diszszázad, majd pedig a zenekar diszmenetben vonul el az állami zászló előtt, a diszörségbe katonákat, rendőröket és munkásöröket osztanak be.

a zászlófelvonást követő napon, április 4-én délután - ugyancsak ünnepélyes külsőségek között - zenés őrsváltás lesz a Kossuth Lajos téren. az előző és az új őrség kölcsönös tisztelgése után hangzik el a parancsnokok jelentése. az új őrség parancsnoka a régi parancsnokának kíséretében vezeti fel a diszörséget, amely - miközben a katonazenekar indulókat játszik - elfoglalja helyét a zászló előtt, a leváltott őrség pedig diszmenetben vonul el. a váltás után a zenekar térzenét ad a Kossuth szobor előtti parkban. az állami zászlót másnap, április 5-én délelőtt vonják le, szintén ünnepi külsőségek közepette.
/folyt.köv./

8.46/-n

-6-

Je

9 4 B

bb. 12. / az állami zászló.....1. folyt./rj

a gettért-hegyi szabadság emlékműnél ugyancsak ünnepi zászlófelvonás lesz. a gettért hegyen a nemzeti lobogó mellé a nemzetközi proletárizmus hagyományos jelképét a vörös zászlót is felvonják. /mti/

..-

bb. 13. kontroll kártyás gyártásközi ellenőrzéssel javítják a szövet minőségét a magyar gyapjufonó és szövőgyárban

1/sz/tné/rj vg

1965. március 11.

a magyar gyapjufonó és szövőgyárban az idén nagymértékben megváltozott a gyártmányösszetétel. a kártolt gyapjuszövet mennyisége csökkent, viszont a műszálé 3,4 millió négyzetméterről 4 millió négyzetméterre emelkedett. a fésűs műszál kényes áru és a gyár dolgozóinak a felszabadulási munkaversenyben a legfőbb törekvése, hogy kifogástalan minőségű kelme hagyja el üzemüket. ennek a célnak az eléréseért vezették be a gyártásközi minőségi ellenőrzés új módszerét, a kontroll kártyát. a minőség szempontjából legfontosabb munkafolyamatoknál egy lap kíséri végig a terméket. ezen a kontroll kártyán matematikai statisztikai felmérések tapasztalatok alapján megjelölik milyen még megengedhető eltérés lehet a fonál vastagságánál, a szövet színtartósságánál, méretváltozásánál, stb-nél, s az elért eredményt a megadott grafikonba bejelölik. az ellenőrzésnek ez a módja nem jelent különösebb adminisztrációt, de igen jelentős az egyenletes munkánál. ha ugyanis a grafikonba bejelölt pontok megengedhető minőségi változást mutatnak, már az első végnél észreveszik a hibát, a műszakiak azonnal közbelépnek, s nem fordulhat elő, hogy a termékek egész sora selejtes lesz. a felszabadulási munkaverseny eddigi szakaszában máris azzal az eredménnyel járt az ellenőrzésnek ez a módja, hogy az első osztályú szövet aránya a gyár soroksári uti telepén 2 százalékkal több, mint korábban volt. a fonodában például, ahol szélesebb körben bevezették ezt az ellenőrzést, a kontroll-kártya szolgál a minőségi premizálás alapjául is.
/mti/

..-

bb. 14. könyvtár az iróasztalfiókban - mikrokártyák a nemzetközi könyvtári csereforgalomban

1/ár/rj tné/rj fm

1965. március 11.

az egyre terebélyesedő nemzetközi könyvtári csereforgalomban mind nagyobb jelentőséggel a mikrofilm- és mikrokártyamások szerepe a külföldi könyvtárak ilymódon akár egész állományuk másolatát kicserélhetik, s ezzel beszerezhetetlen, féltve őrzött könyvritkaságok, kéziratok válnak hozzáférhetővé a világ minden táján.

/folyt.köv./

8.50/-n

-7-

9 4 B

Je

bb. 14. / könyvtár az íróasztalfiókban.....1. folyt./rj

emellett ez a módszer igen olcsó: egyes, kis példányszámot igénylő szakkiadványok közzététele is kifizetődőbb ilymódon, mint a nyomtatás, vagy a stenciles sokszorosítás. egy levelezőlap nagyságu filmkártyára akár 40-50 nyomtatott, vagy gépelt szöveg átmásolható: a kártyán egy-egy oldalmásolat bélyegnagyságu kópián rögzítődik. például az új magyar lexikon egyik 800 oldalas kötete 17 kártyán elfér, s ilymódon egyetlen íróasztalfiókban akár egy teljes könyvtár anyaga tárolható. a kártyák megfelelő nagyító gép segítségével bármikor leolvashatók.

Kezelésük is rendkívül egyszerű, mert a filmkártyát őrző boríték egyuttal a mű adatait tartalmazó katalógus szerepét is betölti.

a magyar tudományos akadémia könyvtára ezt a módszert már kiterjedten alkalmazza. egyes külföldi terjesztésre szánt tudományos publikciók már kizárólag ilym módon jelennek meg. mikrokártyára másolták többek között a mta nagyértékű keleti kódexgyűjteményének 600 kötetét. a mikrokártya-kiadványok jegyzékét rendszeresen közli a magyar nemzeti bibliográfia is. /mti/

bb. 15. járdák épülnek a peremkerületekben

1/hi/gg/rj zs

1965. március 11.

a peremkerületekben évente összesen 8-10 millió forintot költenek a tanácsok aszfalt járdák építésére, s a hálózat évente 60-70 kilométerrel bővül. óbudán például az idén községfejlesztési alapból 200 000 forintot használnak fel, továbbá 50 000 forint értékű társadalmi munkát vesznek igénybe aszfalt-gyalogutak építésére. a többi között a szentendrei uton - aquincum és római-fürdő állomás között - 1000 négyzetméter aszfaltburkolatu járda készül. pest-lőrincen mintegy 30 utcában építenek szilárd járdafelületet, - összesen 12 kilométer hosszban, budafokon és környékén is újabb szakaszokon épül korszerű gyalogjárda. budafokon a pécsi uti lakótelepen, nagytétényben a deák ferenc utcában, valamint a nagytétényi uttól a vasuti sorompóig, budatétényben a háros utcában készül aszfaltjárda.

a szakemberek véleménye szerint budapesten évente 240 kilométeren ezen belül az elmaradottabb városrészekben egyenként 20-24 kilométer - új járda építésére volna szükség. ehhez körülbelül egymillió járdalapot kellene évente felhasználni, ezért a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága is foglalkozik a kérdéssel. első lépésként a kerületi tanácsok - többhelyütt hazafias népfront műszaki szakembereinek bevonásával - elkészítik a járdafejlesztési tervüket. /mti/

8.59/-n

-8-

9 4 3 B

bb. 16. új munkásszállások, üzemi konyhák, fürdők a bányászoknak

1/szf/tr/rj vg

1965. március 11.

hatvanhárom millió forintot fordít az idén a nehézipari minisztérium a szén-, az érc-, valamint az ásványbányászok szociális és egészségügyi intézményeinek fejlesztésére. a jelentős összeget főként új munkásszállások, üzemi konyhák, fürdők, öltözők építésére használják fel, de jut belőle egyéb jóléti beruházásra is.

a nagyobb összegeket oda összpontosítják, ahol a legnagyobb a szükség. ezeken a helyeken gyorsított ütemben bonyolítják le a beruházást: a tavasszal kezdődő építkezést az év végére be is fejezik, ilym gyors ütemben épül fel a borsodi szénbányászati tröszt új, 1.500 személyes fürdője és öltözője alberttelepen. ugyancsak tavasszal kezdik el és az év végén befejezik az ózdvidéki szénbányászati tröszt 300 személyt befogadó fürdő-öltözőjének építését. várpalotán szintén fürdőt, ezenkívül munkásszállót is kapnak a szénbányászok, az előbbi 200, az utóbbi 100 személyes lesz. dorogon ugyancsak munkásszállót építenek 200 bányásznak, tatabányán egy régi fürdőt 600 férőhellyel kibővítenek. ugyanígy a szénesztályozó külön fürdőt kap 550 dolgozója részére.

az utóbbi években az érc- és ásványbányászat meglehetősen háttérbe szorult szociális beruházások tekintetében, most igyekeznek pótolni az elmaradást. az urkuti ércbányászok üzemi konyhájának és ebédlőjének tavaly elkezdett építkezését ebben az évben befejezik. az ásványbányászoknak három helyen teremtik meg a tisztálkodás lehetőségét: per-kupán/ 150, felsőttelekesen 200, szegi községben ugyancsak tágas fürdőt és öltözőt építenek. pátkán 50 dolgozóknak munkásszállót rendez be az országos érc- és ásványbányászati vállalat.

említésreméltó még hogy az idén a pécsi bányaiipari technikum diákokthoz 82 férőhellyel bővítik. /mti/

bb. 17. újabb exportszállítmányokat indított utnak a nikex kubába és indiába

1/sz/tné/rj vg

1965. március 11.

a nagyberendezéseket exportáló nikex külkereskedelmi vállalat a napokban több exportszállítmányt indított utnak külföldre. ezek között volt négy gyűjtő vezérlésű felvonóberendezés is, amelyeket egy korábbi megrendelés alapján küldtek kubába. most juttatják el indiába a futódaru alkatrészek egy nagyobb szállítmányát is. ezeket az alkatrészeket indiaival régebben megkötött szerződés alapján szállítják, a magyar alkatrészekből ugyanis ott szerelik össze a nagyobb építkezések, ipari üzemek számára az anyagmozgatáshoz szükséges futódarukat. /mti/

9.00/-n

-9-

9 4 3 B

aa. 18. 345 megbízás, 1.155 zsűrizés, 927 alkotás értékelése - a képző- és iparművészeti lektorátus munkájáról

1/tf/rj fm

1965. március 11.

a képző- és iparművészeti lektorátus - amely a múlt év elején kezdte meg működését - eddigi tevékenysége figyelemreméltó eredményeket hozott.

1964 február 1-től 177 szobrász, 102 festő- és 66 iparművész kapott megbízást, illetve pályázati felhívást. a számadatok azt tükrözik, hogy az elmúlt időszakban bővült a beruházási munkákba - képzőművészeti tevékenységük, épületdíszítő alkotásaik révén - bevont művészek köre. a 345 meghívott művész közül 62 olyan volt, aki megelőzően egy évnél hosszabb ideje nem kapott megbízást, 32 mestert pedig első alkalommal kértek fel megrendelt alkotások elkészítésére. érdemes megemlíteni, hogy a beruházási munkák elbírálására az elmúlt évben 1.155-ször ült össze a szakemberek zsűrije, 927 alkotást értékelték, 601-et fogadtak el, 77 esetben hoztak elmarasztaló döntést.

a beruházási munkák természetesen nem jelentik a művészek munka ellátásának egyedüli forrását, ebből a szempontból nagy lehetőségeket rejt magában a lektorátusnak a megnövekedett igényeket felmérő - rendszeres helyszíni szemlével járó - tevékenysége is. olyan művészi munkák felkutatását ösztönzik, amelyekre megvan a társadalmi igény, s az adott terület - például gyár, lakótelep, intézmény - rendelkezik is megfelelő anyagi alappal. a lektorátust e feladatkörében határozatosan segíti a képzőművészek szakszervezete és szövetsége./mti/

--

bb. 19. április 4-re befejezik a szent istván köruton a közművek felújítását

1/hbj/gg/rj vg

1965. március 11.

a köruton az uttest közepén húzódik a mintegy öt méter átmérőjű főgyűjtő, amelyben a kétoldalt fektetett kisebb csatornákból kerül a szennyvíz. ezek a kétoldalt található csatornák rendkívül elavultak, gyakran be-beszakadoznak, ezért a szent istván köruton és a lenin köruton, megelőzve az utépitést, fel kell újítani a hálózatot

/folyt.köv./

9.10/-n

-10-

10¹⁵ B

aa. 19. / április 4-re.....1. folyt./rj

az uttest alatt található a 700 milliméter átmérőjű gáz és a 800 milliméter átmérőjű víz-fővezeték is. ezek táplálják a járdák alatt levő és a lakóépületek ellátását szolgáló hálózatot, amely ugyancsak felújításra szorul. ahhoz, hogy mindezt elvégezzék, valósággal fel kell torni a járdákat, illetve az uttest mindkét szélét a járszal mari tértől egészen a november 7. térig.

a munkákat összehangolták az érdekelt vállalatok, s a földmunkálatokat a fővárosi csatornázási művek mélyépitési részlegére bízták. így egyetlen kézbe összpontosul az irányítás, s úgy szervezhetik meg az árokásást, hogy az egyik vállalat ne zavarja a másik munkáját.

jelenleg a szent istván köruton dolgoznak a kubikusok. a nyolc és félméteres járdából öt és félmétert vettek bírokukba. rendkívül nehéz körülmények között dolgoznak, az árokásáshoz ugyanis szinten egyáltalán nem használhatnak gépeket. a felszín alatt fél-öt méter mélységben szinte keresztül-kasul húzódnak a különböző kábeltek és csövek. még lapáttal és csákánnyal is csak nagyon óvatosan dolgozhatnak, mert nem lehet előre kiszámítani, hogy kerül elő váratlanul elektromos, vagy postai kábel. a régi műszaki rajzok és térképek pontatlanok és nem jelölik meg tökéletesen az összes vezeték és csőhálózat helyét és szintjét.

a fővárosi csatornázási művek mélyépitési részlege, látva a nehézségeket, nagy erőkkel összpontosított erre a munkára. ennek eredményeként már eddig is sikerült némi előnyre szert tenni, s az előjeltek szerint a szent istván köruton május eleje helyett április 4-re befejezik a közművek cseréjét. a tervek szerint április 4-től július 15-ig a lenin köruton a marx tér és a november 7. tér között dolgoznak a kubikusok és az érdekelt közművek szerelői. szeretnék azonban ott is egy-két héttel megrövidíteni a határidőt./mti/

--

bb. 20. új villanymozdonyokat kap a MÁV

1/hbj/gg/rj vg

1965. március 11.

a MÁV az idén 13 egyenként 3 000 lóerős v-43-as sorozatú szilícium-egyenirányítós és négy ward Leonard típusú villanymozdonyt kap. ezek forgalomba állításával még az idén megszüntethetik a gőzmozdonyok közlekedtetését a budapest-hegyeshalom és a budapest-miskolc közötti villamosított vonalakon. egyébként a miskolci MÁV igazgatóságához tartozó vonalakon már most is az áruk több mint 60 százalékát villanymozdonyral vontatott tehervonatokon szállítják.

/folyt.köv./

9.15/-n

-11-

10¹⁵ B

bb. 20. / új villanymozdonyokat.....i. folyt./rj

ebben az esztendőben kap a MÁV 52 szovjet, egyenként 2000 lóerős diesel-mozdonyt is. az első mozdonyok még márciusban megérkeznek. a MÁV-nak az az elgondolása, hogy ezeket a diesel-mozdonyokat a Budapest-Dérecen-Nyíregyháza vonalon állítja forgalomba, mind teher, mind személyvonatok vontatására. ez gyakorlatilag azt jelenti, hogy erről a vonatról is majdnem teljesen eltűnnek a gőzmozdonyok. rendkívül gazdaságos a diesel-mozdony vontatás, mert míg a gőzmozdony napi teljesítménye 140-150 kilométer, addig a diesel-mozdonyé napi 550 kilométer.

az átállítás a gőzmozdonyról a villany, illetve diesel-mozdonyos vontatásra, nagy feladatokat ró a MÁV-ra. gondoskodni kell ugyanis diesel- és villanymozdony vezetőkről Budapestten és több vidéki városban gőzmozdonyvezetők négyhónapos tanfolyamon sajátítják el a korszerű mozdonyvezetési technológiát. a most érkező gépeket már vizsgáztatták diesel, illetve villanymozdonyvezetők várják, úgy hogy az új mozdonyok forgalomba állítása mozdonyvezető hiány miatt egy napig sem késlekedik./mti/

-. -

bb. 21. egymillió köbméter gáz terven felül

vid/lk/rj

1965. március 11.

a dunai vasmű kétszeres szocialista üzemében, a távgázüzemben az év elején 20 százalékkal csökkentették az üzemi létszámot. egyrészt munkaköröket vontak össze, másrészt megszüntették a karbantartó lakatosok ügyeletét. azóta a kompresszor gépészek, akik nemcsak vegyipari, hanem egyben vasipari szakmunkások. lakatosok is, maguk javítják ki a kisebb géphibákat.

az új munkastervezés óta nem volt fennakadás, egyenletesen tisztítják a gázt a föld alatti távvezetéken a fővárosba. közben importanyag takarékosági intézkedést is bevezettek. a gáz kéntartalmanak csökkentéséhez mostanában a külföldi gáztisztító massa helyett, fele arányban, hazai fluidpörköt használnak.

a távgázüzem dolgozói a főváros gázszükségletének megfelelően, a csucsfogyasztások idején sokszor túlteljesítették terveiket. az év eleje óta már egymillió köbméter gázt adtak a fővárosnak terven felül./mti/

-. -

9.24/-n

-12-

le

10¹⁵ B

bb. 22. hatmillió forint értékű dísztárgy készül az idén expontra hőmezővásárhelyen

vid/lk/rj ki

1965. március 11.

a hőmezővásárhelyi majolikagyár egyre szebb, korszerűbb formákkal, újabb és újabb zománcozási, díszítési technika alkalmazásával készülő termékei iránt növekszik a külföldi érdeklődés. a legújabb technológiával készült mált-mázás vázák vasoxidos festékbe olyan anyagot kevernek, amelynek hatására égetéskor a festéken burorékok támadnak, s ezek elpukkanásakor keletkeznek a modern minták. az így készülő dísztárgyakkal együtt az idén már 1400 féle cikket gyártanak, a néhány évvel ezelőttihez kétszeresét. megduplázódott az export mennyisége is, ebben az évben összesen hatmillió forint értékű különféle dísztárgyat szállítanak külföldre./mti/

bb. 23. csaknem 50 millió forint a balatonfüredi szívkórház és szanatórium épületének rekonstrukciójára

vid/fm/rj fm

1965. március 11.

csaknem 40 millió forintos költséggel nemrég megkezdődött a balatonfüredi szívkórház rekonstrukciója. a régi kiszolgáló létesítmények helyett újakat építenek. a kórház mellett már felépült a mosoda, és újabb szolgálati lakások építése révén további száz férőhelyet létesíthettek a kórházban. korszerűsítették és új medencével bővítették a gyógyfürdőt. elkészült a fizioterápiás részleg, és a betegek munkaképességének megállapítása céljából műhelyeket rendeznek be.

a közelmúltban nyolcmillió forintos költséggel hozzáláttak a kórház szomszédságában levő szót-szanatórium épületének teljes rekonstrukciójához is. átépítik a híres Anna-Bálok színhelyét, a színháztermet is. a szanatóriumot új bútorokkal rendezik be./mti/

-. -

bb. 25. hajóroncs árából külföldi utazás

vid/j/rj fm

1965. március 11.

három évvel ezelőtt a nagyduván, a medvei híd közelében egy második világháborúban elsüllyedt vontatógőzös roncsait találták meg a part iszapjában fúvel, náddal benőve. a vámoszabadi úttörők - a győri üzemek segítségével - feldarabolták a roncsokat, és ócskavasként értékesítették a mész-nél. a kapott pénzből már négy hazai kirándulást tettek, áprilisban pedig öt napra Zakopanéba utaztak.^{ak.}
/mti/

9.33/-n

-13-

le

bb. 25. néprajzi és nyelvjárási pályázat tolna megyében
vid/jr/rj

1965. március 11.

Néprajzi és nyelvjárási pályázatot hirdetett a tolna megyei tanács vb művelődésügyi osztálya és a szekszárdi béni balogh ádám múzeum. az önkéntes kutatók és a gyűjtőcsoportok megyebeli néprajzi tárgyú rajzokkal és fényképekkel is pályázhatnak, de szívesen elfogadják olyan pályamunkákat, amelyek a régi népi életre vonatkozó kiadattal levéltári forrásokból merítették.

a külön ifjúsági és külön felnőttek részére kitűzött pályázat hat-hat helyezettjét összesen 6 200 forinttal díjazták, azonkívül értékes könyvekkel jutalmazzák a dícséretes pályamunkákat./mti/

..

bb. 26. lekoptatott domboldalt tesznek termővé szakacson

vid/gk/rj ká

1965. március 11.

tolna megyében nagyméretű talajjavításba kezdett a szakosi új élet tsz. évszázadok viharaitól, csapadéktól keoptatott 300 holdnyi domboldalt változtatnak újra termővé a cseri- és a varnyasdűlőben. a termelőszövetkezet és a teveli talajjavító gépállomás járműveivel 20-25 vagon tőzeget szállítanak a dombvári tőzegbányából napenként a helyszínre, s eddig mintegy 25 holdon terítették szét a talajjavító anyagot. úgy tervezik, hogy már az idén kukoricát természetnek az erodált földdarabon./mti/

..

bb. 27. sok a horgász, kevés a hal - szabad vizek után kutatnak a baranyai „horgász-expedíciók”,
vid/kg/rj ká

1965. március 11.

baranya az ország egyik legnagyobb horgászmegeje: mintegy kétezer felnőtt és fiatal hódol ennek a szenvedélynek. a tizenhat baranyai horgászegyesület fele eddig a baján székelő aldunai intézőbizottsághoz, másik fele pedig a nagykanizsán székelő dráva-murai intézőbizottsághoz tartozott. a két távoleső intézőbizottság - érthetően - nem tudott eléggé törődni a baranyai horgászok gondjaival. a kétezer horgász kérésére most pécs székhellyel létrejött a baranya megyei intézőbizottság, amelyhez mind a tizenhat egyesület csatlakozott. az új intézőbizottság azonnal hozzáfogott a baranyai horgászok legégetőbb problémájának - a „vizhiánynak”, - a megoldásához: felkutatják a megye területén levő, eddig ki nem használt vízterületeket. a szabad vizek után kutató „horgász-expedíciók”, már is találtak olyan dráva holtágakat és víztárolókat, amelyek alkalmasak horgászatra. jelentősen enyhít a horgászok vízgondjait a most épülő 120 holdas pécsi tó is, amelyet intézőbizottsági vízzé nyilvánítottak. erre minden baranyai horgász válthat jegyet, függetlenül attól, hogy hol lakik és melyik egyesületnek a tagja. a tó partján a horgászok társadalmi munkában horgásztanyát építenek az idén./mti/

..

9.40/gy

10⁴ B

- 14 -

k

bb. 28. éléd a burgonya - fűtött szobákba vitték a vetőgumót

vid/gk/ká/gy/bs

1965. március 11.

csongrád megye országoshírű ujbungonya termő vidékein, a tiszta és a maros menti falvakban a vermekből felszedték a vetésre tárolt termést. fűtött szobákban a kemencék és kályhák mellett helyezték el, ahol már éléd, csirázik a „vetőmag”. a tsz-ek és a háztáji gazdaságok a szövetkezetek megyei értékesítő központjával csaknem ezer hold ujbungonya termelésére kötötték szerződést. dél-alföld legnagyobb burgonyás falujában, apátfalván a közös táblákon kívül a háztáji gazdaságokban is egy helyre, összefüggő területeken ültetnek. így könnyebb lesz a növényvédelem, a kártevők elleni védekezés. a vidéken május derekán számítanak az első termésre./mti/

..

bb. 29. magyar népdalok az usa-ban, album kanadába, matyóbabá csehszlovákiába - a világ minden tájával kapcsolatban vannak a komárom megyei ifju vöröskeresztesek

vid/tné/fm/gy/bs

1965. március 11.

komárom megye 120 ifjúsági vöröskeresztes csoportjának kiterjedtek a külföldi kapcsolatai. több ország ifjúsági vöröskeresztes szervezetével leveleznek rendszeresen, s gyakoriak az ajándékváltások is. a tatali 1-es iskola pajtásai például az usa-ból kapott levél és kotta viszonzásaként zeneiskolájuk életéről számolnak be és magyar népdalok kottáit küldik el. a tatabányai dózsa iskola fiataljai csehszlovákiába küldték népviseletbe öltöztetett babát. az újvárosi 2-es iskola pajtásai most készítik válasszalbumukat, amelyben a kanadai diákoknak számolnak be szép új iskolájukról. a komáromi járás ifju vöröskeresztesei svédországba innak. az ottani vöröskereszt a nyáron ünnepli fennállásának századik évfordulóját, s a magyar fiatalok remekbekerült matyóbabát ajándékoznak ottani társaiknak. a felszabadult országok fiataljai számára többszáz kis csomag készül ezekben a hetekben a megye iskoláiban./mti/

..

bb. 30. muzeumba kerül az egri vasbolt 120 éves berendezése

vid/tné/fm/gy/bs

1965. március 11.

az egriek jól ismerik a bajcsy zsilinszky utcában levő vasboltot. a turisták közül is sokan érdeklődéssel figyelik a vasúzlet érdekes, cseresznyefából készült berendezését, amelyet a szakemberek 120-130 évesre becsülnék.
/folyt. köv./

9.50/-n

-15-

10⁴ B

bb. 30. /muzeumba kerül.... folyt./ gy

az országos műemléki felügyelőség most védetté nyilvánította a vasbolt berendezését, azt rövidesen modern berendezés váltja fel, mert az eredeti az egri dobó István vármuzeumba kerül./mti/

bb. 31. kölcsönös vendéggjátékra készül a komarnói magyar területi és a győri kisleludó színház

vid j/fm/gy/bs

1965. március 11.

az utóbbi időben gyakori vendég volt Győrött dr. Krivosik István, a komarnói magyar területi színház igazgatója és főrendezője. megtekintette a győri kisleludó színház előadásait, barátságot kötött a színház vezetőivel és művészeivel, a most legutóbb abban állapodtak meg, hogy tovább szélesítik a két színház kapcsolatát. tervbe vették a két színház rendezőinek, színészeinek és műszaki dolgozóinak rendszeres tapasztalatcserejét. megállapodást kötöttek a győri és a komarnói színház kölcsönös vendéggjátékára is./mti/

bb. 32. jubileumi versenyben az újváros központi fűtéséhez szükséges hőberendezés elkészítését vállalták a tiszapalkonyai erőmű dolgozói

vid lk/ki/gy/bs

1965. március 11.

a negyvenezer lakosra tervezett tiszaszederkényi újváros korszerű lakóházainak és középületeinek fűtésére a tiszapalkonyai erőmű szolgáltat majd hőenergiát. az újvárosban eddig mintegy 500 lakás épült fel. ezek többségében már felszerelték a radiátorokat és a dolgozók összefogásával számos lakás fűtését a téli hónapokban ideiglenes kazánokkal oldották meg. az újváros végleges távfűtésének kialakítását a tavaszi hónapokban kezdik meg. ennek mielőbbi megvalósításához jelentős segítséget nyújtanak az erőmű műszaki és fizikai dolgozói is. a nagymennyiségű forróvíz előállításához szükséges különleges készülék gyártását és felszerelését az április 4. gépgyár ugyanis csak 1967-re tudta vállalni. ezt az időt a fiatal iparváros lakói túl hosszúnak találták. ezért a megyei tanács kérésére a tiszapalkonyai erőmű dolgozói elhatározták, hogy hazánk felszabadulásának 20. évfordulójára tisztelőre saját üzemükben készítik el a forróvizet adó berendezést.

/folyt. köv./
9.55/-n

-16-

le

10⁶⁰ B

bb. 33. /jubileumi versenyben.... folyt./ gy

a mintegy 3,5 millió forint értékű munkát október 15-ig befejezik, hogy az új berendezést a fűtési szezontól már üzemeltetni tudják. addigra a tanács beruházásával elkészül az erőművet és a várost összekötő mintegy 5 kilométer hosszú távvezeték, amelyre először az idén felépülő új lakásokat, majd folyamatosan a többi épületeket is rákapcsolják. így az erőmű dolgozóinak segítségével az új tiszaparti város távfűtése jóval a határidő előtt megoldódik./mti/

..

bb. 33. százezer forint értékű petrolkokszot takarítanak meg elektrodá hulladékkal Zagyvarónán

vid lk/ki/gy/bs

1965. március 11.

nagymennyiségű szén- és grafit-elektrodát használnak évente a Zagyvarónai vasötvözetgyár elektromos izzófényes kamencéiben. a beillesztéskor, az elektrodák faragásakor, törések és szakadások alkalmával keletkező hulladék mennyisége negyven-ötven tonna között van évente. a hulladékot eddig értéken alul adták át más vállalatoknak. a múlt évben azonban sikeres kísérleteket végeztek a hulladék hasznosítására. kiderült, hogy a grafit-elektrodahulladék tökéletesen pótolja a külföldről, főleg nyugatról vásárolt és az ötvözőfémek gyártásánál redukálóanyagként nélkülözhetetlen petrolkokszot. az idén már öt napon át ilyen hulladékkal pótolják a petrolkokszot. ezzel száz-százhuszezer forintot takarítanak meg.

a szénelektrodahulladékot a szomszédos acélárugyárnak adja át az ötvözetgyár. ott az öntődében használják fel az acélöntvények szénttartalmának kialakítására. az acélárugyár husz-huszonöt tonna szénelektrodahulladékot kap évente a Zagyvarónai vasötvözetgyártól./mti/

..

bb. 34. nagypaneles építkezés gyorsabb a középblokkosnál

vid lk/ki/gy/bs

1965. március 11.

tavaly Dunaujvárosban két lakónegyedben egy időben, párhuzamosan haladt a középblokkos és a nagypaneles lakásépítkezés. a régi római tábor helyén középblokkal, a Dózsa György uti lakótelepen pedig csak nagypanelekkel építkeztek. mindkét helyen egyformán háromemeletes lakóházakat emeltek. /folyt. köv./

10.00/-n

-17-

11⁶⁰ B

le

bb. 34. / nagypaneles.... 1. folyt./ gy

a két építési módszer összehasonlítása során most megállapították, hogy bár a kétféle építkezés átfutási ideje általában jóval rövidebb volt mint az ém által 1964-re a négyszintes épületekre megállapított 9,4 hónap, gyorsabb és termelékenyebb volt a nagypaneles módszerű házáépítés. a középblokkos lakóházakat a földkiemeléstartól és alapozástól a befejezésig általában hét és fél - nyolc hónap alatt építették fel, a nagypaneles lakóházak építési ideje viszont csak hat-hat és félhónap volt. csak az egyik dózsa györgy uti lakóház építése húzódott el majdnem nyolc hónapig./mti/

..

bb. 35. az épületszerelvénygyártás mosonmagyaróvárra telepítésével gazdaságosabbá vált a termelés

vid lk/ki/gy/bs

1965. március 11.

a budapesti fémszerelvénygyárat és a mosonmagyaróvári fémfeldolgozó vállalatot korábban összevonták. a szerelvénygyártás összpontosításáról a mosonmagyaróvári fémszerelvénygyár igazgatója most jelentést készített. megállapítja, hogy a fővárosban felszabadult 500 dolgozó elhelyezéséről úgy gondoskodtak, hogy a népgazdaság érdeke ne kerüljön szembe a dolgozók egyéni érdekével. a mosonmagyaróvári gyár termelési értéke 1965-ben 30 százalékkal növekszik. létszámnövelésre nincs szükség, mert az áttelepítés következményeként jelentősen javul a munka termelékenysége. azelőtt a budapesti gyáregység a szürke öntvényeket kisvárdáról kapta, míg a temperöntvény, amelyet salgótarjánban lágyítottak, kisvárdáról budapestig 480 kilométer utat tett meg. most a szürke öntvényt a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyárból a temperöntvényt pedig a soproni mofém öntödéből kapja. figyelembe véve az 1965. évi kétezer tonna öntvény-szükségletet, a szállítási költség megtakarítása meghaladja a másfél millió forintot.

az áttelepítéssel egyidőben a mosonmagyaróvári fémszerelvénygyár újító mozgalma is fellendült. a múlt év második felében bevezetett újításokkal 5,8 millió forintot takarítottak meg./mti/

..

10.061/-n

-18-

11^a B

bb. 36. a vasérc minőségének javításával több mint egymillió kétszázötven forintot takarítanak meg rudabányán

vid lk/ki/gy/bs

1965. március 11.

a rudabányai ércbányászok a felszabadulási versenyben arra törekednek, hogy a hazai nagyolvasztóknak elegendő mennyiségű, és az eddiginél jobb minőségű vasércet szállítsanak. a verseny sikere érdekében több mint száz brigád tett értékes felajánlást, a műszakiak pedig a gépesítés jobb megszervezését és új eljárások elterjesztését vállalták.

a napokban kezdték meg az üzemszerű termelést a mintegy 4,5 millió forintos költséggel felépült rudahegyi központi kompresszor telepen. az új létesítményben óránként több mint száz köbméter sűrített levegőt állítanak elő, amely földalatti vezetékeken jut el a külszíni és mélyművelésű bányákba. így az idén már a nagyteljesítményű furóberendezéseket is folyamatosan el tudják látni az előírt atmoszféra nyomású sűrített levegővel. a vilmos bányamezőben talált csaknem 4 millió tonna ugynevezett pátérc felszínre szállítására 600 méter hosszú és 500 méter széles új külszíni fejtést nyitottak és abban lépcsőzetes eljárással januárban kezdték meg a termelést. az új bányában a furástól a szállításig minden munkafolyamatot gépesítettek és a nagyteljesítményű berendezések kezelésére szakosított brigádokat szerveztek. így külön brigád végzi a furást, a robbantást, a rakodást és a szállítást. ezáltal folyamatossá vált a termelés, növekedett a munka termelékenysége. a szalagszerű bányamunkát a nyári hónapokig a többi külszíni fejtésen is bevezetik. a gazdaságosabb termelés megvalósítására a szovjet és a svéd szakirodalom hasznosításával a mélyművelésű gagarin aknában olyan új fejtésrendszert dolgoztak ki, amellyel a költséges vágatkihajtási munkát csökkentették és az eddiginél nagyobb pátérc tömegeket robbanthatnak le. az új módszerrel egy nagy termelékenységgű kamrafejtést alakítottak ki, amelyből szakaszos robbantással az idén mintegy 200 000 tonna pátércet nyernek. a gépesített bányában az újszerű robbantással és az előkészítő munka csökkentésével csaknem tíz forinttal termelik olcsóbban a vasérc tonnáját, mint a hagyományos eljárással. a szocialista brigádok kezdeményezésére a bányászcsapatok vállalták, hogy a felszabadulási versenyben a lerobbantott érc közül kiválogatják a meddőt. a tisztább termeléssel, tehát az érc minőségének javításával, az év végéig 1 240 000 forintot takarítanak meg./mti/

..

10.216/-n

-19-

le

bb. 37. áprill. veszprém első központi fűtéses lakóháza

vid lk/ki/gy/bs

1965. március 11.

veszprém új városnegyedében, a kiss Lajos telepen, megkezdtek a város első központi fűtéses lakóházának építését. a tizenlehetes toronyház, 106 lakással, veszprém legimpozánsabb épülete lesz. a toronyház kazánja több nagyobb szomszédos épület központi fűtését is ellátja./mti/

bb. 38. az ém építőipar már 71 millió forint értékű munkával teljesítette tervét

1 sb/tm/vg/gy/bs

1965. március 11.

az építésügyi minisztérium építőipari vállalatai februárban is 105 százalékra teljesítették tervüket. az építőipari főigazgatóság 41 vállalatából 35 túlteljesítette kéthavi előirányzatát, többek között 120 százaléknál is jobb eredményt ért el a borsod és a tolna megyei, valamint a földmunkát gépesítő, a 25-ös, továbbá az ut- és vasutépítő vállalat. az idén ebben a két hónapban végeredményben 11,3 százalékkal több munkát végzett az ém építőipara, mint múlt év azonos időszakában. a kéthavi előirányzatot pedig összesen 71 millió forint értékű munkával tetézték meg a vállalatok.

a téli munkahelyek jó előkészítésének köszönhető, hogy hosszú idő óta először nem volt munkaerőhiány, s a tervezettnél inkább 3-4 százalékkal többen dolgoztak. a termelékenység előirányzatot is túlteljesítették, a vállalatok általában rendben eleget tettek átadási kötelezettségeiknek is. ebben a két hónapban 9 jelentős ipari, kulturális és szociális építményt adtak át. többek között a dunaujvárosi papírgyár új raktárát, a miskolci egyetem város nagy műhelycsarnokot, és a pécsi klinika új gazdasági épületét kapott. a lakásépítők januárban nagy lendülettel majdnem száz lakással többet, februárban viszont 200-al kevesebbet adtak át az előírtnál. a két hónap mérlege 628 átadott és 100 „adósságos” lakás. lényegesen nagyobb a feladat márciusban, mert 1 179 lakás építését kell befejezni, hogy teljesíthessék az első negyedévi tervet és pótolhassák a múlt évről áthuzódó adósság 80 százalékát. az építőipari főigazgatóság véleménye szerint minden lehetőség megvan a feladat teljesítésére./mti/

10.22/-n

-20-

bb. 39. emlékmű a község mártírjainak

vid j/fm/gy/bs

1965. március 11.

április 4-én avatják fel zalaszentgróton a község 1919-es mártírjai tiszteletére állított emlékművet - kisfaludy strobl zsigmondnak, zala megye szülőföldjének alkotását.

a községet felszabadító harcokban hat szovjet katona vesztette életét. a 20. évforduló alkalmából márványtáblára vésik a hat hősi halott nevét, és a táblát a zala folyó feletti hid mellvédjére helyezik el./mti/

bb. 40. művelődési termeknek rendezik be a tanulók nélkül maradt kis falusi iskolákat borsod megyében

vid tné/fm/gy/bs

1965. március 11.

szokatlan ügyben hozott határozatot legutóbbi ülésén a borsod megyei tanács: tanulók hiányában elrendelte a bodroghalmi, az árpástanyai és a gagyapáti általános iskola megszüntetését. az árpástanyai iskolának a tanév kezdetén még 11 tanulója volt. ezek közül az elmúlt hónapokban hárman más községbe költöztek. ötöt felvettek a sárospatakon megnyitott általános iskolai diákotthonba, a tanyán maradt három gyermeket pedig szüleik a községi iskolába iratták át. érdekesebb a helyzet gagyapátiban, ahol az első tagozat összevont négy osztályában mindössze hat gyermek tanult. a felmérések során kiderült, hogy a következő két évben a kis faluban egyetlen első osztályos sem lesz, s így nem érdemes az iskolát fenntartani. a gyermekeket a községtől két kilométerre levő alsógagyai iskolába helyezik el, ahová autóbuszokon járnak majd a kisdíákok.

a diákok nélkül maradt két iskolát a tanács művelődési tereemmé és könyvtárrá alakítja át, a pedagógusok pedig a közeli falvakban kaptak új beosztást./mti/

10.30/-n

-21-

bb. 41. újabb ásatások szombathelyen

vid j/fm/gy/bs

1965. március 11.

Szombathelyen ebben az évben - a tervek szerint - három helyen végeznek ásatást. a romkertben és az alkotmány utca 5.-7. számú ház kertjében folytatják a quirinus-bazilika környékének feltárását. vitatott kérdés, hogy az építmény bazilika volt-e, vagy helytartósági palota. a kérdésre csak a további ásatások adhatnak választ. a harmadik ásatási körzetben, az iséum közelében a feltételek szerint a keleti kultuszok elterjedésének idejéből származó értékes leletek kerülhetnek elő./mti/

bb. 42. az idén elkészül az egymilliomodik fürdőkád kecskeméten

vid lk/ki/gy/bs

1965. március 11.

A zománcipari művek kecskeméti gyáregységében - ahol megkezdődtek a rekonstrukciós munkák - a régi műhelycsarnokban zavartalan a fürdőkád gyártás. a svájciak megrendelésére most kezdtek meg új típusu, 160 centiméter hosszú kád sorozatgyártását, amely főleg méreteiben különbözik az eddig gyártottaktól. a könnyű modern vonalú, különféle színekben gyártott fürdőszobai kádak iránt állandóan növekszik az érdeklődés. az üzem fennállása óta az idén először szállít a spanyoloknak, s ezzel együtt már 35 országba jutnak el a kecskeméti kádak. az idén a tervek szerint mintegy ötvenezer kádat készítenek exportra, s ugyanennyit adnak át a belkereskedelemnek is.

az üzemben az idén készítik el az egymilliomodik fürdőkádat.
/mti/

bb. 43. gépállomást kapott az ormánság első felsőfoku iskolája

vid gk/ká/gy/bs

1965. március 11.

az ormánság az idei tanévben felsőoktatási intézményt kapott. sellyén, a legnagyobb ormánsági faluban nyitották meg nazánk harmadik felsőfoku mezőgazdasági gépészeti technikumát. a tanításnál nagy problémát jelentett, hogy a hallgatók gyakorlati oktatására nem voltak megfelelő helyiségek. ezt most úgy oldották meg, hogy a sellyei gépállomást teljes egészében átadták a technikumnak.
/folyt. köv./

10.35/-n

-22-

bb. 43. / gépállomást kapott.... 1. folyt./ gy

a megszünt gépállomás munkaterületét és mezőgazdasági gépeit átvette a szomszédos szigetvári és vajszlói gépállomás. a felszabadult épületekben technológiai, kovács, hegesztő és forgácsoló tanműhelyt alakítottak ki. jelenleg 67 baranya, bács-kiskun, heves, somogy, tolna és zala megyei fiatal tanulja itt a mezőgazdasági gépészeti szakmát, amelynek elsajátítása után szaktechnikusi oklevelet kapnak. számuk három év alatt 180-ra növekszik. közülük kerülnek majd ki a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok gépcsoportvezetői, valamint a gépjavitó állomások műhelyfőnökei./mti/

bb. 44. kilencezer hold futóhomokon terem zöldség szabolcsban

vid gk/ká/gy/bs

1965. március 11.

Szabolcs-szatmár megye homokos vidékén, a nyírségben átalakulóban van a termelési profil. a szárazságtól sínylő területeken felkutatják a víznyelési lehetőségeket és nagyüzemszerűen termelik a zöldségfélét. kisebb vizgyűjtőket létesítenek, s azokat a téliutói áradások alkalmával töltik fel a nyírséget kettészeli patakokból. ily módon csaknem ezer hold zöldségtermő területet nyernek. a termelés bővítésének másik módszere a kutfurás. eddig három nagyhozamu kutat furtak a nyírség homokján, s ezek egyenként 1 200 - 1 500 liter vizet szolgáltatnak percenként. a lehetőségek kihasználásával a szabolcsi termelőszövetkezetek az idén 9 000 holdon természetesen zöldséget, a tavalyinál 3 000 holddal nagyobb területen./mti/

bb. 45. termelőszövetkezeti erdőfelelősöket képeznek a bakonyban

vid gk/ká/gy/bs

1965. március 11.

Veszprém megye termelőszövetkezetei nagy kiterjedésű erdőségekkel rendelkeznek, amelyekben a pótlásokat, felújításokat és a fakitermelést a közös gazdaság dolgozói végzik, gyakran hiányos erdészeti szakismerettel. a leginkább erdősitett termelőszövetkezetek a magas-bakony területén találhatók: erdőterületük több mint 10 000 hold. a magasbakonyi állami erdőgazdaság ezért minden évben tanfolyamot szervez, amelyen az alapvető erdészeti tudnivalókat sajátítják el a szövetkezeti gazdák. a téli erdésziskolát eddig 60 termelőszövetkezeti tag látogatta. az idei tanfolyam vizsgái után a hallgatók képesített erdőfelelősökként állnak munkába a közös gazdaságokban./mti/

10.40/-n

-23-

bb. 46. huszonnyolc cigánycsalád költözik új lakásba bács megyében

vid j/fm/gy/bs

1965. március 11.

bács megyében a cigánylakosok életkörülményeinek megváltoztatása, az egészségtelen putrik felszámolása évek óta az egyik legfontosabb társadalmi ügy. a kiskunfélegyházaiak példájára - akik elsőnek fogtak hozzá a cigánytelep lebontásához - kecskeméten, kalocsán, jakabszálláson, kecelen és hajóson is költöztetik új lakóházakba a cigányokat. a kecskeméti cigányputrikból eddig 150 család költözött egészséges lakásba márciusban pedig további 10 család jut megfelelő otthonhoz. kiskunfélegyházán ugyancsak ebben a hónapban 18 lakás készül el részükre. a megyében több mint 200 cigánycsalád talált eddig új otthonra. /mti/

bb. 47. gyulán rendezik meg a viii. alföldi képzőművészeti kiállítást

vid j/fm/gy/bs

1965. március 11.

a viii. alföldi képzőművészeti kiállítást az idén gyulán rendezik meg a helyreállított középkori vár lovagtermében. a kiállításra összesen 160 művet küldtek be. a rendező bizottság véleménye szerint a témaválasztás és a művészi színvonal tekintetében minden eddiginél gazdagabb lesz az alföldi képzőművészeti kiállítás, amelyen csaknem 30 művész alkotásait láthatják az érdeklődők.

a felszabadulás 20. évfordulójára megnyíló tárlaton adják át a békés megyei tanács munkácsy-émlékérmét és a velejáró 4 000 forintot a legjobb alkotásokat bemutató művésznek. /mti/

10.44/-n

-24-

bb. 48. időjárásjelentés

gg/gy

1965. március 11.

a meteorológiai intézet jelenti március 11-én, csütörtökön 13 órakor:

jó kiránduló idő

bár európa nagyrészen továbbra is hideg az idő, az enyhe levegőt szállító délies áramlás nyugat-európában a mára virradó éjszaka már sok helyen 0 fok fölé emelte a hőmérsékletet. az enyhülés lassan terjed kelet felé.

házánkban tegnap változóan felhős, az északrahoz képest még hideg volt az idő. egy-két helyen jelentéktelen mennyiségű hó hullott. a nap országszerte 4-8, a keleti országrészben 6-10 órán át sütött. a hőmérséklet plusz 1- plusz 5 fokig emelkedett, ma hajnalban az ország középső részein mínusz 2- mínusz 6, máshol mínusz 4- mínusz 9, miskolcon mínusz 10 fokig süllyedt. a hegyek hőviszonyai lényegesen nem változtak. ma reggelre nagyhideghegyről 76, dosogókőről 17, telkibányáról 27, galgátetőről 80, kékestetőről 76, mátraházáról 46, centiméter vastag hóréteget jelentettek. ma délelőtt országszerte derült, de erősen párács, csendes volt az idő.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke plusz 0,1 fok volt 4,3 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, alig változik.

várható időjárás péntek estig: ma derült, száraz idő. mérsékelt déli szél. az éjszaka még hideg marad. holnap délnyugat felől felhőátvonulás, számottevő csapadék nélkül. lassan élénkülő délies szél. a nappali felmelegedés elsősorban nyugaton kissé fokozódik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 3- mínusz 8, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken plusz 4- plusz 9 fok között.

a duna vízállása csütörtökön délelőtt 11 órakor budapestnél 206 centiméter. /mti/

13.00/-n

-25-

bb. 46. huszonnyolc cigánycsalád költözik új lakásba bács megyében

vid j/fm/gy/bs

1965. március 11.

bács megyében a cigánylakosok életkörülményeinek megváltoztatása, az egészségtelen putrik felszámolása évek óta az egyik legfontosabb társadalmi ügy. a kiskunfélegyháziak példájára - akik elsőnek fogtak hozzá a cigánytelep lebontásához - kecskeméten, kalocsán, jakabszálláson, kecelen és hajóson is költöztetik új lakóházakba a cigányokat. a kecskeméti cigányputrikból eddig 150 család költözött egészséges lakásba márciusban pedig további 10 család jut megfelelő otthonhoz. kiskunfélegyházán ugyancsak ebben a hónapban 18 lakás készül el részükre. a megyében több mint 200 cigánycsalád talált eddig új otthonra. /mti/

bb. 47. gyulán rendezik meg a viii. alföldi képzőművészeti kiállítást

vid j/fm/gy/bs

1965. március 11.

a viii. alföldi képzőművészeti kiállítást az idén gyulán rendezik meg a helyreállított középkori vár lovagtermében. a kiállításra összesen 160 művet küldtek be. a rendező bizottság véleménye szerint a témaválasztás és a művészi színvonal tekintetében minden eddiginél gazdagabb lesz az alföldi képzőművészeti kiállítás, amelyen csaknem 30 művész alkotásait láthatják az érdeklődők.

a felszabadulás 20. évfordulójára megnyíló tárlaton adják át a békés megyei tanács munkácsy-émlékérmét és a velejáró 4 000 forintot a legjobb alkotásokat bemutató művésznek. /mti/

10.44/-n

-24-

bb. 48. időjárásjelentés

gg/gy

1965. március 11.

a meteorológiai intézet jelenti március 11-én, csütörtökön 13 órakor:

jó kiránduló idő

bár európa nagyrészen továbbra is hideg az idő, az enyhe levegőt szállító délies áramlás nyugat-európában a mára virradó éjszaka már sok helyen 0 fok fölé emelte a hőmérsékletet. az enyhülés lassan terjed kelet felé.

hazánkban tegnap változdan felhős, az évszakhoz képest még hideg volt az idő. egy-két helyen jelentéktelen mennyiségű hó hullott. a nap országsszerte 4-8, a keleti országrészben 6-10 órán át sütött. a hőmérséklet plusz 1- plusz 5 fokig emelkedett, ma hajnalban az ország középső részein mínusz 2- mínusz 6, máshol mínusz 4- mínusz 9, miskolcon mínusz 10 fokig süllyedt. a hegyek hőviszonyai lényegesen nem változtak. ma reggelre nagyhideghegyről 76, dosogókőről 17, telkibányáról 27, galyatetőről 80, kékestetőről 76, mátraházáról 46, centiméter vastag hóréteget jelentettek. ma délelőtt országsszerte derült, de erősen párs, csendes volt az idő.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke plusz 0,1 fok volt 4,3 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, alig változik.

várható időjárás péntek estig: ma derült, száraz idő. mérsékelt déli szél. az éjszaka még hideg marad. holnap délnyugat felől felhőátvonulás, számottevő csapadék nélkül. lassan élénkülő cöliás szél. a nappali felmelegedés elsősorban nyugaton kissé fokozódik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 3- mínusz 8, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken plusz 4- plusz 9 fok között.

a duna vizállása csütörtökön délelőtt 11 órakor budapestnél 206 centiméter. /mti/

13.00/-n

-25-

bb. 49. március 16-án, kedden temetik Ladányi ferencet

t s/gk/fm/gy/bs

1965. március 11.

a nemzeti színház igazgatósága, társulata, párt- és szak-szervezete mély megrendüléssel tudatja, hogy Ladányi ferenc Kossuth-díjas, a magyar népköztársaság kiváló művésze március 10-én, 55 éves korában, súlyos betegségben elhunyt.

Ladányi ferenc pályája a felszabadulás után bontakozott ki teljes művészi gazdagságában, és a néphez hű, a szocializmus győzelméért küzdő pártos művész kiváló tulajdonságait egyesítette magában. a szocialista színház megvalósításáért dolgozott, mint színész, mint a néphadsereg színházának, s mint a madách színháznak igazgatója. Legkiválóbb alakításai a peer gynt, figaro, zuboly, pavlenko: boldogság című színművének ezrede-se, vészi: a titkárnő című darabjának igazgatója és „inkucki történet”, szeryuk-ja voltak.

színpadi alakításainak emlékét felejthetetlen élményként őrizi a színházlátogató közönség.

Ladányi ferencet a nemzeti színház saját halottjának tekintti. hamvasztás előtti bucsuztatása március 16-án, kedden fél 4 órakor lesz a farkasréti temetőben./mti/

13.05/-n

14³⁰ P7

-26-

bb. 50. elkészült a zalaegerszegi turistaszálló

vid lk/szf/gy/bs

1965. március 11.

a zala megyei idegenforgalmi hivatal turistaszállót rendezett be zalaegerszegen, a zala-parti volt földesuri kastélyban. hatvankét vendég fér el a kényelmesen berendezett épületben. a szálló szombaton fogadja az első vendégeket. az épületben rövidesen megnyílnak a vendéglátóipari helyiségek is. többek között a göcseji népi faragásu butorokkal berendezett halász csárda. a nyári hónapokban bővítik a turistaszállót. kibővítve száz személyes lesz.

a város szálloda-gondjain enyhít az arany bárány szálloda 56 szobás új szárnyépülete is, amely néhány hét múlva ugyan-csak a vendégek rendelkezésére áll./mti/

13.18/-n 14³⁰ P7

-27-

19. 31. „két évtized,, címmel

k tf/tf/fm/gy/bs

1965. március 11.

a napokban hagyta el a sajtót - a még a héten az üzletekbe kerül - a Kossuth Könyvkiadó egyik jubileumi kiadványa. a kötet szerzői - földes István és Nemes János - tények és adatok gazdag gyűjtőmunkáját állították össze a szocialista Magyarország husz éves fejlődéséről./mti/

bb. 52. tízezer nő a baranyai üzemek felszabadulási versenyében

vid lk/szf/gy/bs

1965. március 11.

Baranya megye ipari üzemében, szövetkezeti műhelyekben mintegy tízezer asszony, leány dolgozik. a nőbrigádok méltó versenytársai a férfi brigádoknak a felszabadulási versenyben. a pécsi porcelángyár kályhaüzemében például a női öntőbrigád tagjai minden műszakban két kályhalapot formáznak többletként. április 4-ig 30 kandelóra való csompét öntenek tervén felül. az új lakások részére. a gyár másik üzemében, ahol 80-100 millió porcelán ellenállástestet készítenek ebben az évben, az egyik szocialista nőbrigád határidő előtt oldott meg egy kisérleti feladatot. a budapesti remix-gyár részére április 30 helyett már csatlótökre befejezte a kívánt új típusú ellenállástest gyártását.

az európa minden részébe szállító, s zömében nőket foglalkoztató pécsi kesztyűgyárban a „haladás,, szocialista varrnőbrigád naponta 15 pár exportminőségű kesztyűt varr tervén felül. a szigetvári cipőgyárban az influenzajárvány miatt felszökött a betegek száma, s a gyár lemaradt 4 000 pár cipővel. a cipőgyári nők most úgy ütemezik a munkát, hogy napi 200 pár többlettel a felszabadulás ünnepéig pótolják a hiányt./mti/

bb. 53. intézőbizottság alakult a körösvidék idegeforgalmának fejlesztésére

vid lk/szf/gy/bs

1965. március 11.

Békéscsabán 28 taggal megalakult a körösvidéki intézőbizottság, amely célul tűzte ki a tájegység idegeforgalmának fejlesztését. az intézőbizottság elsősorban a természeti szépségekben gazdag, gyógyhatású várfüredjéről híres Gyula, a festői környezetű Gyopárosi tó, a vízisportokra alkalmas mesterségesen felduzzasztott szarvasi holt-körös látogatottságát szándékozik fokozni. a szarvasi körösparton a világhírű arborétummal szemben a vikendházak, hétvégi nyaralók egész sorát építették már fel. tavasztól őszig igen kellemes pihenést találnak itt a dolgozók./mti/

14.34/-n

15.30/a

-28-

le

14.34/-n a felszabadulási versenyben új sikereket érnek el az országos tanácskozássra készülő szocialista brigádok

ö sz-sb-vid/tné szb ki

1965. március 11.

a felszabadulásunk 20. évfordulója tiszteletére indult munkaverseny újabb eredményekre ösztönzi a szocialista brigádokat. az mti munkatársai négy olyan brigád munkájáról adnak hírt, amelyek vezetői a szocialista brigádvezetők rövidesen sorra kerülő 2. országos tanácskozással részt vesznek.

a tatabányai bányák 320 szocialista brigádjának képviselőiben hat brigádvezető lesz jelen az országos tanácskozáson. közöttük lesz Márta István, akinek elővája brigádja a 7-es akción, egyik kezdeményezője volt a morgalom kibontakozásának, a birkózik, rendkívül nehéz és sürgős munkát fejeznek be a napokban. az egyik front műveléséhez egy 86 méter hosszú, iszapalattalított szakaszon kellett keresztüljutni. több csapat próbálkozott, de mivel nem tudtak elég gyorsan előrehaladni, a munkát mártáékra bízták. több mint két hónapon át derekig érő vízben dolgoztak a nagynyomású munkahelyen, és végül is sikerrel birkóztak meg a feladattal, most lassan sürgős munkát bíznak rájuk, egy front előkészítéséhez légvégzet hajtanak ki. vállalták, hogy eddigi legnagyobb teljesítményüket, ami havi 90 méteres előrehaladás volt, - a felszabadulás évfordulójának tiszteletére 100 méterre növelik.

a Lenin kohászati művek 3-as számú kohójánál dolgozó danku Miklós 15 tagú olvasztóbrigádja már négyszer nyerte el a megtisztelő szocialista címet. a brigád a felszabadulási versenyben a termelési tervek ütemes teljesítését, jó minőségű pontos munkát és a kokszteljesítés csökkentését vállalta. a balesetek megelőzésére munkavédelmi órszolgálatot vezettek be. egyik nehéz fizikai munkájukat, a nyersvas-csatorna javítását pedig egy újítással úgy akarják megoldani, hogy kézi-erő helyett léghatalpáccsal végezhessék. a brigádnak számottevő része van abban, hogy a 3-as kohónál a nyersvas minősége ez évben 3 százalékkal javult, s a nagyolvasztómű az esedéks tervnél mintegy 4000 tonna nyersvassal adott többet az acélműnek. a brigád tagjai mostanában gyakran beszélgetnek arról, miként lehetne a már eddig is sok sikert elért szocialista brigádmozgalmat fejleszteni. véleményük szerint gyorsítani, egyszerűsíteni kellene a verseny értékelését, ösztönzőbb módokat kellene találni a vetélkedésben többszörösen és eredményesen résztvevők elismerésére. a szocialista brigádvezetők rövidesen összeülő tanácskozással a díjazási kohászok egyik küldötte danku Miklós, az ifjusági olvasztóbrigád vezetője ezeknek a gondolatoknak lesz a szószólója.

/folyt.köv./

15.30/a

16.30/a

- 29 -

me

a csepeli magyar posztógyár 80 szocialista brigádvezetője közül tóth sándorné egyike azoknak, akik a gyár dolgozóit az országos tanácskozáson képviselik. tóthné béke-brigádja még 1959-ben elhatározta, hogy megszerzi a szocialista címet, s azóta ez már többször sikerült. a nyolctagú csoport jól összekovácsolódott, s bár tóthné a brigádban a legfiatalabb, nagy szaktudása miatt mégis őt választották meg vezetőjüknek és küldöttüknek. a kivarróban, ahol leginkább eldől, milyen a textilanyag minősége, s a szövés hibákat esetleg még ki lehet javítani, a legkényesebb, legnagyobb szaktudást igénylő munkákat bizzák a béke-brigádra. a brigád tagjai pedig csak olyan véget adnak ki a kezükből, amiben már nincs fészék, nincs hiba, nehogy miattuk a selejtes áru leértékelésén folytán megkárosodjon a vállalat. éppen a vállalati érdeket szem előtt tartva adják át tapasztalataikat másoknak is a felszabadulási versenyszakaszban. tanítják az ifjúsági tyerskova-brigádot s a tapasztaltabbak segítségével a fiatalok is vállalhatták, hogy kifogástalan minőségű munkát végeznek. a napokban vizsgázott az a 14 ipari tanuló, akiket tóthné tanított meg a gyakorlati munkára. a brigád tagjai jártak a vállalat dunaujvárosi üzemében is, ahol szintén átadták munkamódszereiket.

érdekes, új tervezői kezdeményezésről számolhat be az országos tanácskozáson fekete rezsúné, az ipar-terv kétszeres szocialista építészbrigádjának vezetője. a 27 tagú brigád vállalta és megvalósította, hogy az új épületekről egy helyett legalább három tervváltozatot készít, hogy így a többféle variációból lehessen kiválasztani a legcélszerűbb, leggazdaságosabb megoldásokat. az előregyártott 9x12 méteres szerkezetekből felépíthető üzemcsarnok mintapéldányának megtervezésével és többszöri felhasználásával már 2.4 millió forintot takarítottak meg. többféle terv-variációt dolgoztak ki a karcbarcikai és a kiskunfélegyházi iparitanuló iskolák, valamint a hollóházi porcelángyár új irodaházának építéséhez. a fiatal építészek brigádja most többek között tervsorozatot készít az üzemcsarnokok rendkívül olcsó és korszerű dongahéjazatának típusairól és hat nagy építőipari vállalat részére tervez modern központi telephelyet. /mti/

15.45/a 1620 PA

- 30 -

15.53. gyermek- és ifjúságvédelmi tanácskozás nyíregyházán

vid j szb fm

1965. március 11.

csütörtökön gyermek- és ifjúságvédelmi tanácskozást tartottak nyíregyházán. a résztvevők meghallgatták a népi ellenőrzési bizottság jelentését a gyermek- és ifjúságvédelem helyzetének vizsgálatáról, és megvitatták az idei munkaprogramot. megállapították, hogy az ifjúságvédelmi munka megjavításának elsősorban a megelőzésre vonatkozó területein értek el sikereket. ez abban jut kifejezésre, hogy tovább nőtt az öbölcsői, óvodai, kollégiumi férőhelyek száma, sőt néhány tanyai diákotthon is létesült. a gyámhatóságok az állami gondozásba vétel előtt körültekintően járnak el, de ebben a munkában jobban kellene támaszkodni a társadalmi erőkre.

az ipari program egyik fontos tennivalóként azt jelöli meg, hogy az ifjúságvédelem terén az eddiginél fokozottabban kell igénybe venni a különböző társadalmi szervek, főként a kisz, a nőtanács, a hazafias népfront, a vöröskereszt segítségét. /mti/

15.57. vizsgáznak az ifju traktorosok

vid gk szb ká

1965. március 11.

zala megyében az elmúlt hónapokban 11 gépállomáson, állami gazdaságban és termelőszövetkezetben rendeztek alapfokú traktorosképző tanfolyamot. ötszázötven termelőszövetkezeti tag vett részt ezeken a tanfolyamokon, s a hallgatók most vizsgáznak. az új traktorosjelöltek között 400 a tizenhét-tizennyolc éves fiatal. /mti/

15.58. öregek klubja debrecenben

vid tné szb fm

1965. március 11.

Unnepélyesen átadták debrecenben az öregek napközi otthonát, amelyet a 2. kerületi tanács irányításával és jelentős társadalmi munkával létesítettek. a megnyitás alkalmával a nőtanács megvendégelte az új otthon idős lakóit, akiknek „korelnöke”, gál Lajos 94 esztendő nyugalmas. /mti/

16.00/a 1620 PA

- 31 -

44 50. Öntözési szemlék, szaktanácsadások, határjárások szervezését kezdeményezte a népfront szolnok megyében

vid j szb fm

1965. március 11.

számos hasznos kezdeményezés született csütörtökön a hazafias népfront szolnok megyei bizottságának ülésén. a társadalmi testület javaslata alapján a helyi sajátosságoknak megfelelően segítik a népgazdasági feladatokat, mindenképp a mezőgazdasági tervek teljesítését. a megyei tsz-ek 74 000 hold területet öntöznek az idén. a helyi népfront-bizottságok a tanácsok, a mezőgazdasági üzemek szakembereivel együtt április 15-ig öntözési szemléket tartanak. mintegy 60 helyen vizügyi szakértők bevonásával szaktanácsadást szerveznek. jóelőre helyszíni szemléket tartanak az öntözőtelepeken. hogy segítséget nyújthassanak az esetleges problémák megoldásához.

a népfront-bizottságok karcag, kisújszállás, kunhegyesen, kunmadarason és a megye több más községében megszervezik a nyugdíjas tsz-tagok határjáró brigádját. rendszeresen figyelemmel kísérik a különféle kértételeket, és arról azonnal jelentést tesznek az érdekelt gazdaságoknak. a megyei népfront-bizottság kezdeményezte, hogy szélesítsék a mezőgazdasági szakemberképzést. a törökszentmiklósi és a tiszafüredi tapasztalatok alapján minden járásban megalakítják a mezőgazdasági szakemberek klubját. rendszeresen tartanak előadásokat, bemutatókat a legújabb termelési módszerekről. a mezőgazdaság gépek jobb kihasználása, takarékos üzemeltetése céljából 12 gépállomás körzetében elterjesztik a szolnoki gépállomáson kialakított jó módszereket, tapasztalatokat. az idén megindítják a „minden növénytermesztő ismerje meg a gépet”, mozgalmat. az alapfokú traktorosképzésen kívül munkacsapatokként szakköröket szerveznek, amelyekben a különböző típusú erő- és munkagépek kezelését sajátíthatják el a dolgozók. hazánk felszabadulásának 20. évfordulójára kiszélesítik a szocialista brigád címért folyó versenymozgalmat. /mti/

45 60. vízre szálltak a balatoni halászok - négy nap alatt több mint 300 mázsa halat fogtak

vid gk szb ká

1965. március 11.

a balaton déli partjánál a síófoki halászlát vállalat dolgozói a hét elején megkezdtek a tavaszi halászatot. fonyódon, keszthelyen és balatonszemesen három halászbrigád már az első napon gazdag zsákmánnyal tért vissza a kikötőbe: 160 mázsa balatoni halat fogtak. szerdán a balatonszemesi brigád a nagy hideg miatt kénytelen volt visszatérni, félő volt, hogy a nyílt vízben befagynak. így csütörtökön már csak a fonyódi és a keszthelyi brigád négy hajója dolgozott és 60 mázsa halat sikerült behúzniuk. a négy napja tartó balatoni halászat eredménye több mint 300 mázsa hal. /mti/

16.15/a 1620 P.A.

- 32 -

46 50. tízezer nógrádi „bejáró” ifjumunkás 130 000 óra társadalmi munkát végzett egy év alatt

vid tné szb nm

1965. március 11.

a megyeszékhelyre, salgótarjánba és az iparmedence más bányá- és ipartelepére bejáró, a fiatalok körében ugynevezett „ingázó” ifjumunkások helyzetéről tárgyalt csütörtökön salgótarjánban a kisz nógrád megyei végrehajtó bizottsága. negyven különböző helységről mintegy tízezer ifjumunkás utazik naponta salgótarjánba és a környék ipartelepeire. bár ezek a fiatalok távol laknak munkahelyüktől, kiveszik részüket az ipartelepek társadalmi megmozdulásaiból is. tavaly 130 000 óra társadalmi munkával segítették az üzemek betterületének és környékének rendszesét, szépítését. ugyanakkor lakóhelyeiken is résztvettek a kulturális és sportéletben.

a kisz nógrád megyei végrehajtó bizottsága több határozatot hozott a munka további javítására. többek között határozat született az üzemi és lakóhelyi kisz-bizottságok együttműködésének kialakítására és a falusi szervezetek feletti véonökségváltásra. /mti/

47 61. figyelszolgálat a csongrádi földeken - vetik a borsót, nyitják a szőlőt

vid gk szb ká

1965. március 11.

csongrádban megkezdődtek a tavaszi munkák. ezt megelőzően a termelészövetkezetekben figyelszolgálatot szerveztek, s a brigádvezetők naponta ellenőrizték a talaj állapotát. a legtöbb helyen még csak föltekben, néhány holdas területeken szikkad a talaj, s ezeken csütörtökön megjelentek a vetőgépek. a tömörhínyi alkotmány és a csongrádi alkotmány termelészövetkezetben egyelőre csak a lófogatokkal - vetik a borsót. a borsótermő vidékeken is megjelentek az első munkabrigádok: nyitják a szőlőt a homokföldeken. ezzel egyidőben szakemberek vizsgálják az áttelélést, s az eddigi megállapítások szerint csongrád város határában az 1700 holdat kitevő szőlőskertekben nem okoztak kárt a fagyok. a kádarka hazájában nagyarányú felújításokra és új telepítésekre kerül sor az idén. /mti/

16.15/a 1650 PA

- 33 -

M

bb 63. meghalt ratkovszky ferenc kossuth-díjas akadémikus

1 ms/eg szb zs

1965. március 11.

a magyar tudományos akadémia mély megrendüléssel és fájdalommal tudatja, hogy dr. ratkovszky ferenc kossuth-díjas akadémikus, budapest főváros elektromos műveinek nyugalmazott vezérigazgatója, a ganz villamosgyári gyár volt helyettes vezérigazgatója, kandó kálmán és bláthy ottó titusz egykori munkatársa, életének 65. évében, rövid szenvedés után elhunyt.

a magyar tudományos akadémia ratkovszky ferencet, a magyar elektrotechnika kiemelkedő egyéniségét saját halottjának tekintve, temetése március 15-én, hétfőn délután fél négy órakor lesz a farkasréti temetőben.

x x x

dr. ratkovszky ferenc a műegyetem elvégzése után a ganz villamosgyári gyárban kezdte mérnöki munkáját, ahol 28 éves korában a transzformátor osztály vezetője lett. itt bláthy ottó egyik munkatársaként korszerűsítette és magas színvonalra emelte a transzformátorgyártást, később a gyár műszaki vezetőjeként kiemelkedő munkásságot fejtett ki a különböző gyártmányok, különösen a forgógépek, a transzformátorok, a szabályozó transzformátorok és a villamos mozdonyok fejlesztésében, erről nagyszámú hazai és külföldi szabadalma is tanuskodik.

a magyar tudományos akadémián, a nehézipari minisztériumban, az erőműtervező vállalatnál egyaránt értékes munkásságot fejtett ki. jelentős szerepe volt a magyar hálózati erőműrendszor kiépítésében, halála napjáig az országos műszaki fejlesztési bizottság szakértőjeként működött, 1944-től 1959-ig budapest főváros elektromos műveinek vezérigazgatója volt.

nagy jelentőségű gyakorlati - tudományos munkásságának elismerésül az akadémia 1938-ban berzeviczy-díjjal tüntette ki, 1953-ban pedig megkapta a kossuth-díjat, az akadémia 1951-ben választotta levelező tagjává, majd három évvel később rendes taggá. /mtl/

--

15.35/a 16 [u] PA

- 34 -

me

bb 64. több mint 30 millió forint a földművesszövetkezeti tagságnak - megkezdődtek a mérlegmegállapító közgyűlések

1 kz szb ké

1965. március 11.

a földművesszövetkezetek országsszerte megkezdték, s a hónap végéig mindenütt befejezik az 1964. évi mérlegmegállapító közgyűléseket, tehát 1964. évi gazdálkodásuk végső értékelését. ezeken, a szövetkezeti tagok szíves részvételével lezajló közgyűléseken döntenek a felhasználható tiszta felesleg hovatérítéséről is, az országos központ - szövetség - becslése szerint az ország földművesszövetkezetei az idén a felhasználható tiszta felesleg 50 százalékát - együttesen több mint 30 millió forintot - fizetik ki tagjaiknak a tulajdonukban levő részjegyek után és vásárlási visszatérítés címén. a felhasználható tiszta felesleg másik részét a közgyűlések határozatának megfelelő beruházásokra - bolt, vagy vendéglátóipari egység létesítésére, korszerűsítésére, stb. - fordítják. a közgyűlések egyik központi témája a háztáji termelés lehetőségének fokozása részben az ön- és helyi ellátás javítása, részben az áruértékesítés növelése céljából. a közgyűlések az ezzel kapcsolatos tervek megvalósítására is számottevő összegeket szavaznak meg: növényvédő gépeket szereznek be, olcsó permeterző anyagokat és gyümölcsfacsemetéket juttatnak tagjaiknak, stb. bővítik a szolgáltatási alapot, újabb kölcsönözhető háztartási gépeket szereznek be, s a múlt évhez hasonló arányban - országosan 2-3 millió forintos összeggel - járulnak hozzá a falusi könyvtárak fejlesztéséhez. /mtl/

--

bb 65. március 15: tanítási szünet

1 vt/gk szb zs

1965. március 11.

az általános és a középiskolákban országsszerte szombaton emlékeznek meg az 1848-as forradalom és szabadságharc eseményeiről. hétfőn, március 15-én tanítási szünet lesz. /mtl/

--

15.45/a 17 [u] PA

- 35 -

me

bb 62. újabb tiltakozások az amerikaiak vietnami agressziója ellen

1 vt/gk-lm zs

1965. március 11.

a vietnami demokratikus közfarsaság területe ellen elkövetett sorozatos amerikai agresszió elleni tiltakozási hullám országwide tovább gyűrűzik. újabb és újabb békegyűléseken, röpgyűléseken ítélik el a magyar dolgozók a demokratikus vietnam elleni fegyveres támadásokat.

somogy megyében röpgyűlések százain bélyegezték meg az üzemek, termelőszövetkezetek és más munkahelyek dolgozói a világ békéjét veszélyeztető terrorakciókat, amelyeket amerikai és dél-vietnami repülőgépek hajtottak végre a vietnami demokratikus közfarsaság területe ellen. mélyszélesség felháborodásuknak adtak kifejezést a somogyi eszényok és tányok, s gyűléseiken követelték az ártatlan embereket gyilkoló, aljas támadások azonnali beszüntetését. a megye legnagyobb ipari üzemében, a kaposvári textilművekben több mint kétezer dolgozó követelte a terrortámadások haladéktalan megszüntetését. a balatonboglári állami gazdaság és a barcsi vöröscsillag termelőszövetkezet dolgozói táviratban követelték, haladéktalanul vessenek véget a békés vietnami lakosságot pusztító agressziós cselekményeknek.

az ém épületasztalosipari és faipari vállalat kiskunhalasi gyárának kisz-fiataljai ugyancsak gyűlésen tiltakoztak a demokratikus vietnam ellen végrehajtott agresszió ellen. a vendéglátóipari vállalat kiskunhalasi dolgozói gyűlésükön felháborodottan ítélték el az imperialista körök sugallta amerikai légi agressziót, amellyel védtelen emberek életére törnek az amerikai bombázók és dél-vietnami csatlósai. a gyűlésen fogalmazott levelükben egyebek közt a következőket írják: „erélyesen tiltakozunk az amerikaiak embertelensége ellen. az imperialistáknak tudomásul kell venniük, hogy semmiféle terror nem győzedelmeskedhet a népek függetlenségi törekvései, békeakarata fölött...”

nógrád megyében is számos összejövetelel, kisgyűlésen tárgyalták és bélyegezték meg az egyesült államok vietnami agresszióját. a résztvevők egy emberként követelték, hogy haladéktalanul szüntessék meg a demokratikus vietnam elleni fegyveres támadásokat, vonják ki az amerikai csapatokat dél-vietnamból. hangot adtak az összejöveteleken annak, hogy szolidárisak a szabadságáért küzdő vietnam hős népével./mti/

16.55/a 17.38 PA

- 36 -

me

bb 66. orvosi honorárium: munkácsy mihály levele - tengerentúli élő honfitársunk ajándéka

1 fe/tr-lm zs

1965. március 11.

a magyarokvilágszövetségéhez nem mindennapi küldemény érkezett a napokban a tengerentúlról. a feladó: váczai istván, az egyesült államok-beli trenton-new jerseyben élő magyar-származású 70 éves orvos. a ritkaértékű küldemény munkácsy mihály 1892-ben írt sajátkezű, német nyelven írt többoldalas levele, amelyet luxemburgból küldött dr. engel főorvosnak balatonfüredre. munkácsy levelet kiegészíti feleségének terjedelmes írása dr. engel főorvoshoz.

¶Kelt,

váczai istván kísérel sorából kiderül, hogy egy amerikában nemrég elhunyt magyar-származású beteget hagyta rá a leveleket, - továbbá egy kisebb tanulmányfejtést - honoráriumképpen. a festmény munkácsy „ki a legény a csárdában”, című, 1883-ban készült alkotásának egy részlete. a levelek és a festmény hitelesítve vannak.

váczai istván a magyarok világszövetségét arra kérte, hogy az ajándékot juttassa el valamely magyar kulturális intézményhez, részéről, - ahogy írja - ez „csekély hozzájárulás a magyar kulturális értékek összegyűjtéséhez; hálámnak csak szerény törlesztése magyar kulturális neveltetésemért...”

a magyarok világszövetsége messzire szakadt honfitársunk értékes ajándékát - a már sárguló leveleket - eljuttatta a nemzeti galériának./mti/

..

bb 67. délnyugat-európát elérte a meleg áramlás, portugáliában 18-20, franciaországban 10 fok körüli maximumok - a nappali felmelegedés nálunk is fokozódik

1 cs/gk-lm ká

1965. március 11.

közép-európa fölött óriás méretű anticiklon-rendszer alakult ki a legutóbbi napokban, hatására megszűnt az északi hideg levegő beáramlása. ugyanakkor az azori-szigetek vidékéről elindult meleg légáramlás szerdán elérte délnyugat-európa partvidékét. európa délnyugati, nyugati és északnyugati tájain megszűntek az éjszakai fagyok, portugáliában csütörtök reggel a hőmérők higánya plusz 10 fok fölött maradt, a maximumok az ibériai-félsziget déli, délnyugati tájain 18-20, franciaország nyugati partvidékén plusz 10 fok körül alakultak ki.

/folyt.köv./

17.00/a 18.15 PA

- 37 -

me

bb 67. /délnyugat-európát...1.folyt./-lm

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán adott tájékoztatás szerint hazánkban csütörtök reggel mínusz 3- mínusz 8, miskolc vidékén mínusz 10 fokig hült le a talajközeli levegő, napközben számottevő felhőzet sehol nem volt, országosan 7-8 órán át sütött a nap, a derült idő ellenére a napi maximumok csupán plusz 2- plusz 6 fokig emelkedtek, a budapesten mért napi középhőmérséklet szerdán 4,3 fokkal, csütörtökön 4 fokkal maradt a sokévi átlagszint alatt.

a legutóbbi hótérképek szerint összefüggő réteg már csak az északkeleti megyék néhány vidékét takarja 2-3 centiméter vastagon, ugyanakkor a magasabb hegyekben még mindig nagy tömegű hó található: csütörtök reggeli mérések szerint a bürzsönyben, nagyhideghegyen 76, a kőkelestetőn ugyancsak 76, a galyatetőn 80, mátraházán 46, felkibányán 27, a dobogókőn 17, szentendre határában a lajos-forrás lejtőin 15 centiméteres a hóréteg, az alacsonyabb hegyeken már csak foltokban van hó.

a következő napok időjárását illetően a meteorológusok derülátóak: jobbára napos, csöndes időre számíthatunk, bár pénteken délnyugat felől valószínűleg megindul a felhősödés, számottevő csapadék előreláthatólag sehol nem lesz. Lassan indul, s élénkül a délies szél, a fölmelegedés fokozódik, elsősorban a nyugati országrészekén, pénteken hajnalban ország-szerte mínusz 3- mínusz 8, a délutáni órákban 4 - plusz 9 fokos hőmérsékletre számíthatunk, a délnyugat felől közélgő meleg áramlás valószínűleg tovább hatol a kontinens belső területei fölé./mti/

V plusz

bb 68. fábry zoltán rendező

i s/gg-lm fm

1965. március 11.

új játékfilmjét, a „husz óra„ című alkotást csütörtökön tűzték műsorra a filmszínházak, a film bemutatásának első hetében minden 500-ik néző ajándékot kap, még pedig a film alapjául szolgáló regény, sánta ferenc „husz óra„ című művének dedikált példányát./mti/

17.25/lm

18 15 PZ

-38-

me

bb 69. csenszlovák professzor előadása a magyar jogász szövetségben

i bc/gk-lm zs

1965. március 11.

dr. rudolf bystrický, a demokratikus jogászok nemzetközi szövetségének alelnöke, prágai egyetemi tanár, csütörtök délután az új csenszlovák nemzetközi magánjogi és kereskedelmi jogi törvények egyes kérdéseiről nagy érdeklődéssel kísért előadást tartott a magyar jogász szövetségben./mti/

bb 70. borverseny szekszárdon faggyutyentyák fényében

vid k-lm la

1965. március 11.

szekszárdon hagyományos borversenyt rendeztek csütörtökön a városi tanácsházán, a városi vetélkedőn a tavalyinál hússzal több: 90 - köztük 52 vörös és 38 fehér - bort izlelgettek faggyutyentyák világánál a vizsgabizottságok tagjai, megállapították, hogy a korábbi borversenyek tapasztalataihoz képest most tisztábbak, gondosabban kezeltek a szekszárdi borok.

a délután befejeződött versenyben hat fehér és hat vörösbort díjaztak, a legjobb szekszárdi kaderka címet kótai lajosné bora nyerte, a fehérborok közül pedig eszteri jános 1963-as évjáratu olaszrizlingjét találták a legkiválóbbnak./mti/

bb 71. a nepáli király köszönő távirata dobi istvánhoz

lné-lm zs

1965. március 11.

mahendra nepáli király táviratban mondott köszönetet dobi istvánnak, az elnöki tanács elnökének a nepáli királyság nemzeti ünnepe alkalmából küldött jókívánságaiért./mti/

13.15/a

18 35 PA

- 39 -

me

bb 72. rendőrségi felhívás

1 fe/tr-lm zs

1965. március 11.

sorozatosan elkövetett család miatt a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte farkas ferenc 58 éves, budapest, 16. kerület /cinkota/ négylovas utca 13 szám alatti lakost. a többszörösen büntetett előéletű farkas 1964 november és 1965 február között a 15., 16. és a 17. kerületben több embertől zsirszalonma-szerzésre és különböző asztalosmunkákra kisebb-nagyobb összeget vett fel előlegként, s a pénzt elköltötte. a 16. kerületi rendőrkapitányság kéri a károsultakat, hogy jelentkezzenek budapest, 16. kerület /sashalom/ szabadság ut 121, 1. emelet 25. szám alatt, vagy telefonon a 298-530-as számon./mti/

bb 73. közlekedési balesetek

1 fe/tr-lm zs

1965. március 11.

a rákóczi uton fehér béla 35 éves gépkocsivezető, budapesti lakos személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget nepp katalin, 32 éves paksi lakosnak és elütötte. nepp katalint súlyos sérüléssel kórházba szállították. a rendőrség a gépkocsivezetőt őrizetbe vette és bevonta vezetői jogosítványát.

a 13. kerületben a béke ut és a futár utca kereszteződésénél harmati lászlóné, 22 éves budapesti lakos letépett egy mozgó 14/a jelzésű villamosról és súlyosan megsérült. az asszonyt kórházba szállították.

a 20. kerületben a marx károly ut és a hősök tere találkozásánál kasza györgy, 23 éves budapesti lakos oly közel haladt egy hév szerelvény mellett, hogy a kezében lévő nylon-hálótaszka beleakadt a kocsi egyik lépcsőjébe és magával rántotta. kasza györgy súlyosan megsérült, kórházba szállították./mti/

18.40/a 19 PA

M-40-

bb 74. népdalest a lengyel kultúrában

k de/tr-lm la

1965. március 11.

a budapesti lengyel kultúra előadótermében csütörtökön népdalestet rendeztek, amelyen alina kaniewska-krasucka, a varódi operettszínház szólistája szerepelt. a lengyel művésznő nagyszerű műsorában hazája jellegzetes dallamkincséből adott ízelítőt, arató párt zongoraművész kíséretével./mti/

bb 75. tiltakozó gyűlés a szegedi józsef attila tudományegyetemen

vid.tr.szb la

1965. március 11.

csütörtökön este a szegedi józsef attila tudományegyetem dugonics téri központi épületének aulájában a felsőoktatási intézmény oktatói, hallgatói és dolgozói tiltakozó gyűlésen ítélték el az amerikai egyesült államok vietnami agresszióját. a gyűlésen dr. wittman tiber egyetemi tanár, oktatási rektorhelyettes megnyitó szavai után dr. buza lászló akadémikus, a nemzetközi jog neves professzora ismertette a délsziget-árszámban kialakult helyzetet.

előadásában hangsúlyozta, hogy a második világháború után kialakult új szellemű nemzetközi jog, amelynek elvei az ezen alapokmányában is megtalálhatók, ellentéti az erőszakkal való fenyegetést és az erőszak alkalmazását a vitás kérdések megoldására, sajnálatos, hogy az amerikai egyesült államok mindent semmibe véve már korábban létrehozta a szocialista országok határai körül a fenyegető fegyveres csoportosulások egész sorát, s most vietnamban a fegyveres agresszió eszközéhez is hozzátért.

a professor felhívta a figyelmet arra, hogy az amerikaiak agressziója egy pusztító új világháború veszélyét rejti magában. ezért a világ minden népének érdeke, hogy mielőbb véget vessenek a vietnami demokratikus köztársaság ellen irányuló amerikai akcióknak, s mindenkinek követelnie kell a fegyveres konfliktus befejezését, a vitás kérdéseknek tárgyalások útján való rendezését.

egyetemi tanárok, hallgatók és dolgozók, a társadalmi szervezetek képviselőinek felszólalásai után a gyűlés részvevői dr. buza lászló javaslatára az alábbi határozatot fogadták el:

/tolyt.köv./

19.50/a

M-41-

bb 75. /tiltakozó gyűlés... 1. folyt./- szb

- mely megübbendéssel és aggodalommal figyeljük az amerikai egyesült államok vietnami akcióit, amelyek szembe veszik a vietnami népek a nemzetközi jog által biztosított emberi jogát arra, hogy önmaga dönthessen saját sorsáról. a második világháború után az USA aktív közreműködésével a nemzetközi jog kifejezetten és határozottan eltiltotta az erőszak alkalmazását és az erőszakkal való fenyegetést, az amerikai egyesült államok most ezzel a tilalommal mitsem törődve, légi és tengeri erejének bevetésével igyekszik a maga akaratát a vietnami népre rákényszeríteni.

- a szegedi józsef attila tudományegyetem dolgozói meg vannak győződve arról, hogy az amerikai egyesült államok lakosságának nagy többségét is áthatják a béke, az emberi jogok mindegyikére való biztositásának, s a tárgyalások útján kialakított igazságosságának a magasabb eszméi, s lefegyjék azoknak a vezetőknek a kezét, akik világháború kirobbantásával szörnyű pusztulást és szenvedést hoznának elő az emberiség számára.

a gyűlés résztvevői a határozat szellemében az amerikai agresszió ellen tiltakozó táviratokat juttattak el az országos békebizottsághoz, a vietnami demokratikus közönség budapesti nagykövetségéhez küldött táviratban szolidaritásukat fejezték ki a vietnami néppel.

a tiltakozó gyűlés dr. wittman tibor rektorhelyettes zárszavával fejeződött be. /mti/

bb 76. időjárásjelentés

m szb la

1965. március 11.

a meteorológiai intézet jelenté 1965. március 11-én, csütörtökön este:

nyugat felől felhőátvonulások

várható időjárás péntek estig: dél-nyugat felől felhőátvonulás, számottevő csapadék nélkül. lassan élénkülő délies szél. a nappali felmelegedés elsősorban nyugaton kissé fokozódik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken plusz 4 - plusz 10 fok között. /mti/

13.53/a 20²⁰ PA

- 42 -

bb 77. orvos-kibernetikai tudományos ülés

k ms/tr szb la

1965. március 11.

az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének pavlov ideg-élme orvosi szakcsoportja csütörtökön a semmelweis terein tudományos ülést rendezett a kibernetika és az emberi szervezet térben való tájékozódásának kérdéseiről. az ülésen kalmár lászló akadémikus, szentágothay jános akadémiai levelező tag, stróbl györgy mérnök és dr. walsa róbert adjunktus tartott előadást. /mti/

- v é g e -

21.00/a

- 43 -

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérfőigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1965. március 12.

bb 1. csiky gergely „200 aranyas„ színművének hősei először lépnek színpadra - Ibsennel kezdik az új szezont - az évad utolsó és az új szezont első premierjének előkészületei a vigszínházban

1 s/gk-lm fm

1965. március 12.

a vigszínházban az 1964-65-ös évad utolsó, valamint az új szezont első bemutatójára készülnek. május 14-én tartják az évad utolsó premierjét csiky gergely: a nagyratermett című színművéből. csiky gergely 1890-ben írta a darabot, amelynek története az olasz carbonari-mozgalom idején játszódik. a történelmi témájú vígjáték színhelye egy képzeletbeli olasz királyság. csiky ezzel a vígjátékával a magyar tudományos akadémia pályázatán 200 aranyat nyert, a darabot azonban mindmáig egyetlen fővárosi színház sem tűzte műsorára. a budapesti ősbemutatót várkonyi zoltán rendezi. az előadás egyik érdekessége, hogy a darabot zenés változatban mutatják be; 7-8 tagú együttes szólaltatja meg gyulai gaál ferenc zenéjét. a szerepeket még nem osztották ki. a próbákat április elején kezdik meg.

a vigszínházban a szeptemberben induló 1965-66-os évad első premierjére, Ibsen: „John Gabriel Borkman„ című színművére készülnek. a próbákat még ebben a szezontban megkezdik és szeptemberben már a közönség elé lépnek Ibsen hősei.

mindaddig, amíg a vigszínház kamaraszínházának, a Váci utcai Bartók-teremnek az átépítése nem fejeződik be, szeptembertől kezdődően az ódry színpadon rendezik meg a kamaraelőadásokat. az ideiglenes kamaraszínházban a „Szegény daniel„-tel indul az évad./mti/

me